

sp. zn.: 8/AK/2025

ROZHODNUTIE

Arbitrážna komisia Slovenskej basketbalovej asociácie (ďalej len „**AK SBA**“) vo veci odvolania basketbalového klubu Nitra Blue Wings, s.r.o., so sídlom Záhradnícka 15, 811 07 Bratislava, IČO: 44 958 960, zo dňa 30.10.2025 proti Rozhodnutiu Hracej komisie SBA (ďalej len „**HK SBA**“) č. 052/251021 zo dňa 21.10.2025, takto

rozhodla:

Rozhodnutie HK SBA č. 052/251021 zo dňa 21.10.2025, ktorým HK SBA rozhodla o kontumácii stretnutia TIPOS Slovenská basketbalová liga – Základná časť č. 1025, ktoré sa malo odohrať medzi družstvami BKM Mímel Lučenec a Nitra Blue Wings, dňa 18.10.2025 o 18:00 hod. v Lučenci s výsledkom 20:0 v prospech družstva BKM Mímel Lučenec, bez priznania bodu družstvu Nitra Blue Wings a ktorým zároveň udelila Nitre Blue Wings, IČO: 449 58 960, so sídlom Záhradnícka 15, 811 07 Bratislava finančnú pokutu vo výške 500,- EUR spolu s povinnosťou nahradiť správny poplatok za prerokovanie disciplinárneho previnenia disciplinárnym orgánom vo výške 100,- EUR (ďalej len „**Rozhodnutie**“), **sa zrušuje. Odvolateľovi sa priznáva náhrada trov konania v plnej výške.**

Odôvodnenie:

1. Rozhodnutím HK SBA 052/251021 zo dňa 21.10.2025 rozhodla, že:
 - Stretnutie TIPOS Slovenská basketbalová liga – Základná časť č. 1025, ktoré sa malo odohrať medzi družstvami BKM Mímel Lučenec a Nitra Blue Wings, dňa 18.10.2025 o 18:00 hod. v Lučenci kontumuje výsledkom 20:0 v prospech družstva BKM Mímel Lučenec bez priznania bodu družstvu Nitra Blue Wings a zároveň udelila Nitre Blue Wings, IČO: 449 58 960, so sídlom Záhradnícka 15, 811 07 Bratislava finančnú pokutu vo výške 500,- Eur, a to v súlade s čl. 2 bodom 2.2. Prílohy k Disciplinárnemu poriadku SBA č. 1.,
 - Nitra Blue Wings, IČO: 449 58 960, so sídlom Záhradnícka 15, 811 07 Bratislava je zároveň povinná uhradiť správny poplatok za prerokovanie disciplinárneho previnenia



disciplinárnym orgánom vo výške 100,- Eur, a to v súlade s čl. 8 bodom 8.2. a 8.2.1. Disciplinárneho poriadku SBA.

2. O kontumácii stretnutia TIPOS Slovenská basketbalová liga – Základná časť č. 1025, ktoré sa malo odohrať medzi družstvami BKM Mímel Lučenec a Nitra Blue Wings, s.r.o. dňa 18.10.2025 o 18:00 hod. v Lučenci, HK SBA rozhodla z dôvodu, že dňa 16.10.2025 zástupca odvolateľa – pán Martin Blaho oznámil prostredníctvom e-mailovej správy HK SBA, že na predmetné stretnutie nevycestujú z dôvodu zlej zdravotnej situácie v ich družstve, a teda že nemajú dostatočný počet hráčov na odohratie stretnutia. Na základe uvedenej skutočnosti HK SBA predmetné stretnutie zrušila. Svoje Rozhodnutie HK SBA odôvodnila s poukazom na ustanovenie čl. 7 bodu 7.8 Hracieho poriadku SBA, v zmysle ktorého môže byť stretnutie Najvyššej súťaže mužov a žien odložené iba v prípade predloženia RÚVZ. Rozhodnutie o uložení pokuty odvolateľovi HK SBA odôvodnila s poukazom na ustanovenie čl. 15 bodu 15.3 a bodu 15.3.8. Hracieho poriadku SBA, v zmysle ktorého sa nedostavenie k stretnutiu z vlastnej viny v súťaži trestá pokutou 500 EUR – 1.500,- EUR.
3. Voči Rozhodnutiu podal odvolateľ - basketbalový klub Nitra Blue Wings, s.r.o. odvolanie zo dňa 30.10.2024 (ďalej len „**Odvolanie**“), v ktorom namieta nedostatočné zistenie skutkového stavu HK SBA, výsledkom ktorého malo byť vydanie nespravodlivého Rozhodnutia. Odvolateľ v podanom Odvolaní zároveň vytýka HK SBA, že v Rozhodnutí sa nevysporiadala s písomným stanoviskom odvolateľa zo dňa 16.10.2025. Odvolateľ má za to, že dodatočným predložením potvrdenia RÚVZ ako klub dostatočne preukázali, že na ich strane boli splnené predpoklady na odloženie súťažného stretnutia, a teda že nevycestovaním na predmetné súťažné stretnutie neporušili žiaden interný predpis SBA
4. Pri posudzovaní Rozhodnutia AK SBA zistila nasledovný skutkový stav:
 - Dňa 18.10.2025 sa malo odohrať stretnutie Najvyššej súťaže - TIPOS Slovenská basketbalová liga – Základná časť č. 1025 medzi družstvami BKM Mímel Lučenec a odvolateľom.
 - Dňa 16.10.2025 zástupca odvolateľa pán Martin Blaha e-mailovou správou, ako aj telefonicky informoval HK SBA, že na predmetné stretnutie nevycestujú z dôvodu zlej zdravotnej situácie v ich družstve, a teda nemajú dostatočný počet hráčov na odohratie stretnutia. Na základe tejto informácie HK SBA dňa 17.10.2025 zrušila predmetné stretnutie
 - Dňa 21.10.2025 HK SBA zároveň rozhodla o kontumácii predmetného stretnutia a o uložení pokuty odvolateľovi vo výške 500,- EUR
 - Dňa 23.10.2025 odvolateľ predložil HK SBA stanovisko RÚVZ so sídlom v Nitre zo dňa 23.10.2025, ktorý potvrdil, že u hráčov odvolateľa bola zaznamenaná zvýšená chorobnosť na akútne respiračné ochorenia v 42. kalendárnom týždni, t.j. v týždni kedy sa malo zároveň odohrať aj stretnutie



5. Podľa článku 7 bodu 7.3 Hracieho poriadku SBA: „**Stretnutie Najvyššej súťaže mužov a žien môže byť odložené iba v prípade predloženia potvrdenia z RÚVZ. Dôvodom nemôže byť nedostatok hráčov alebo chorobnosť trénerov uvedených na súpiske družstva. Stretnutie Najvyššej súťaže mužov a žien z vyššie uvedeného dôvodu nie je možné preložiť ani po dohode BK a musí sa odohrať.**“
6. Podľa článku 15 bodu 15.2 a 15.2.2. Hracieho poriadku SBA: „*Okrem potrestania priestupkov a previnení sa uplatňujú aj hracie dôsledky, a to kontumácia stretnutia s pasívnym skóre bez priznania jedného bodu.*“
7. Podľa článku 15 bodu 15.3 a 15.3.1. Hracieho poriadku SBA: „*O kontumácii stretnutia HK rozhodne a družstvu nebude priznaný jeden bod ak družstvo k riadne hlásenému stretnutiu nenastúpi ani po márnom uplynutí čakacej doby, okrem prípadov stanovených predpismi SBA.*“
8. Podľa článku 2 bodu 2.2 Disciplinárneho poriadku SBA: „*Nedostavenie sa k zápasu z vlastnej viny - najvyššia súťaž pokuta - 500 € - 1500 €*“
9. Z ustanovenia článku 7 bodu 7.8 Hracieho poriadku SBA vyplýva, že stretnutie najvyššej súťaže môže byť odložené výlučne v prípade potvrdenia z RÚVZ. Predmetné ustanovenie Hracieho poriadku však neobsahuje žiadnu výslovnú úpravu lehoty, v ktorej je basketbalový klub povinný predmetné potvrdenie RÚVZ predložiť, ani neurčuje, že toto potvrdenie musí byť predložené pred plánovaným termínom konania stretnutia. Vzhľadom na absenciu explicitne stanovenej lehoty nie je možné vykladať predmetné ustanovenie reštriktívne v neprospech basketbalového klubu, a to najmä tak, že nepredloženie potvrdenia RÚVZ pred samotným termínom stretnutia automaticky zakladá dôvod na kontumáciu stretnutia. Takýto výklad by bol v rozpore so zásadou právnej istoty a predvídateľnosti rozhodovania, keďže povinnosti účastníkov súťaže musia byť formulované jasne, jednoznačne a zrozumiteľne.
10. V situácii, kedy Hrací poriadok SBA explicitne neurčuje lehotu na predloženie potvrdenia RÚVZ, nemožno odvolateľovi vytkáť, že potvrdenie nebolo predložené bezprostredne pri oznámení nemožnosti účasti na stretnutí o to viac v situácii kedy odvolateľ dňa 16.10.2025 e-mailom predložil HK SBA menný zoznam hráčov spolu s ich zdravotným stavom spolu s potvrdením o zvýšenej chorobnosti v Nitrianskom kraji. V danom prípade podľa názoru AK SBA nie je možné vyvodiť sankčné dôsledky, pokiaľ basketbalový klub preukáže existenciu objektívnych zdravotných dôvodov brániacich účasti na stretnutí a dodatočne predloží relevantné potvrdenie RÚVZ. Hracia komisia SBA je preto povinná posudzovať každú takúto situáciu individuálne, so zreteľom na skutkové okolnosti prípadu, ako aj s prihliadnutím na účel predmetného ustanovenia Hracieho poriadku, ktorým je ochrana zdravia účastníkov súťaže, a nie sankcionovanie klubov za nejasne formulované procesné povinnosti.



11. Obiter dictum AK SBA považuje za potrebné uviesť, že ustanovenie článku 7 bodu 7.8 Hracieho poriadku SBA v súčasnom znení neupravuje lehotu, v ktorej je basketbalový klub povinný predložiť potvrdenie príslušného RÚVZ ako podmienku pre odloženie stretnutia najvyššej súťaže mužov a žien. Táto absencia časového vymedzenia môže v aplikačnej praxi viesť k výkladovým nejasnostiam a k rozdielnemu posudzovaniu skutkovo obdobných prípadov. Za účelom posilnenia právnej istoty účastníkov súťaže, zabezpečenia jednotnej rozhodovacej praxe a zvýšenia predvídateľnosti disciplinárnych dôsledkov AK SBA odporúča zvážiť legislatívne doplnenie predmetného ustanovenia Hracieho poriadku SBA o explicitnú lehotu, v ktorej je klub povinný predložiť potvrdenie RÚVZ, ako aj o určenie následkov jej nedodržania. Takéto doplnenie by prispelo k transparentnosti súťažných pravidiel a eliminovalo by interpretačné rozpory pri posudzovaní oprávnenosti odloženia stretnutia z dôvodov ochrany verejného zdravia.
12. Vzhľadom na vyššie uvedené AK SBA rozhodla tak, ako je uvedené vyššie vo výroku tohto rozhodnutia. Za rozhodnutie v predmetnej veci tak, ako je uvedené vyššie vo výroku tohto rozhodnutia, hlasovali všetci traja členovia AK SBA pomerom hlasov 3:0.

Poučenie:

V zmysle čl. II. bod 5. (2. veta) Štatútu AK SBA je rozhodnutie AK SBA konečné a nie je proti nemu možné podať ďalší opravný prostriedok. Proti tomuto rozhodnutiu nie je možné podať odpor, odvolanie alebo iný opravný prostriedok.

Podľa čl. II. bod 6. Štatútu AK SBA ak vyjdú najavo nové skutočnosti, ktoré nebolo možné uplatniť v doterajšom konaní, AK SBA v prípadoch hodných osobitného zreteľa môže v rámci autoremedúry preskúmať svoje rozhodnutie, avšak podnety na uvedené preskúmanie nemajú odkladný účinok.

V Bratislave dňa 16.12.2025


.....
JUDr. Boris Tóth
predseda AK SBA

